

■活动现场一

# 全程总共20站,坐8站用时19分钟 地铁里有专用轮椅扶手,站里的无障碍通道很方便 会展中心站的文化墙上有好多郑州元素 小记者坐地铁发现不少细节



21日上午,郑州晚报小记者试乘地铁时,蔡梦昕用DV记录所见所闻。

## 集体动脑寻找地铁小细节

上了车,没等列车启动,爸爸妈妈和小记者们就开始变身探测器,寻找地铁车厢里的各种小细节。

哦,每个门上都有站点指示灯,一共20个站,从绿城广场到会展中心共8站。

哦,每节车厢两侧都有专用的轮椅停靠处。

哦,每一排座椅上的橙色

部分都是爱心座椅,要主动给需要的人让座呢。

哇,座椅下面有灭火器。还有一个铁网,是用来给座椅加热的。

最重要的是,地铁启动和靠站时的惯性特别大,想在地铁里行走一定要扶好扶手,不然可能会摔倒。

而在到达会展中心站

后,大家又集体研究了这里的一面文化墙,小记者从中认出了希腊的帕特农神庙,还有咱的“大玉米”,以及郑州的市花月季花,站在墙前大伙儿感觉“很穿越”。

想知道我们还有什么发现吗?关注本周四的小记者们的报道吧。

■活动现场二

## 冬至的饺子怎么吃? 看我们的

22日是冬至,8位小记者和家长一起来到万福花园里的豫残联盟活动中心,和这里的残疾人朋友、大学生志愿者、广泰爱心出租车队的师傅们一起包饺子,为困难残疾人家庭送上热腾腾的饺子。

这里必须重点表扬我们的刘潇源刘大厨,在家就包揽擀皮工作的他,一来到中心就换上围裙、戴上罩袖、摆开架势开工干活。

里屋妈妈们围着桌子,一边聊着育儿经,一边包着饺子;外屋小记者们跟残疾人朋友一起吹气球、叠千纸

鹤,大家纷纷感慨,又找回了这种热热闹闹包饺子的感觉,就像过大年一样。

饺子一出锅,小记者们成了第一批食客。“嗯,味儿真不错。”

吃饱肚子开始干活儿,大家跟着爱心出租车队的师傅们一起,按照之前统计的地址挨家挨户去为困难残疾人送饺子。小记者汤舒涵看到残友生活艰苦,还让妈妈捐出了自己积攒已久的600元零花钱。

小记者和家长们说:“今天我们吃到的饺子不仅香,还超有爱哦!”



12月21日早上8点半,郑州团市委组织的郑州青少年社区网络小记者,和本报红领巾小记者再次聚集,这一次大家要试乘咱郑州即将开通的地铁,这可是咱郑州人生活中的大事儿。我们欣喜地发现,小记者们除了带上纸和笔,这次还带了照相机、摄像机,装备特别齐全,看来上周听过张翼飞老师的摄影课程,大家又准备占领新大陆啦!

郑州晚报记者 张柳/文 马健/图

## 静悄悄的地铁站我们来了

干净、整洁,关键是人少。这是大家从绿城广场站进入地铁后的集体感受。一路上甚至有点儿静悄悄的。

下到站台上,大家立刻被两侧的玻璃幕墙吸引了,家长们在旁研究“这样的防护

好,安全”,同学们则忙着关注上面写了什么站点、整个站台有多长。

随着一辆列车进入站台,大家排队从3个门上了车。

哦,车里空荡荡的,想坐哪里都可以。这感觉是不是很棒?



## 第十届绿城读书节“天星杯”征文大赛获奖名单出炉 爱与友谊成最强主题

### 结交新同学,城乡各有招

在同学们的稿件里,开开出场时的模样惊人的相似:羞涩、忧伤,穿着有点儿土气,在大家的不解甚至嘲笑中无所适从。

面对这样一位同学,大家会用什么样的态度来对待他呢?

首先是嘲笑、讥讽,不过这都是那些班里不知名的路人发出的背景音,同学们文中的小主人公或是受老师之托帮助开开,或是充满好奇主动了解,或是机缘巧合不打不成交,总之在听了开开的故事后,大家都表达了对开开的理解与接纳。

我们发现,不同生活背景的同学,在接触开开时的招式也很不同。

一直在城市生活的同学,会想方设法地逗开开说话,帮助他学习,跟他一起参加体育运动;

而来自城乡接合部的学校,更了解开开的同学们,则从与开开分享类似的经历与感受、在细节上尊重开开等角度,来完成大家从陌生到友好的过程。

不难发现,同学们的文中都充满了正义感与浓浓的人情味,那些讥讽开开的路人总是会受到呵斥,大家得知开开的故事后总会有哭鼻子的女生,而同学们和老师们也会想方设法地去帮助开开寻找小胆儿或走出忧伤。

文章的结尾处,很多同学都谈到了梦想。科学家、老师、医生、警察……与班中同学不同的是,开开的梦想总是非常务实,很多时候他只是想“能和小胆儿在一起”,而他小小的梦想深深地感动着故事里的班级和每一位小作者。

### 获奖名单大放送

本次征文大赛得到了社会各界的广泛关注,20余所中小学校的师生发来了他们精心组织的稿件。经过大赛组委会的综合评定,现将获奖情况公布如下:

**最佳组织奖:**建业小哈佛双语学校 郑州高新区百炉屯小学

**最佳辅导奖:**建业小哈佛双语学校 何新新、陈丽

高新区百炉屯小学 周珂、郭莹阁、董爽

郑州经济技术开发区耿庄小学 贾淑芝

二七区幸福路小学 张红

郑东新区康平路第二小学 尹东梅

郑东新区外国语学校 **邓爱华**  
**优秀“故事大王”奖:**陈文君、张晶晶、乔闪、马森、单晓颖、秦梦

茹、刘文昕、周子莘、吴恺峰、沈冠宇、曹子楠、侯琬琪、刘佳宁、廉政、姬鹤容、沈祥龙、马依莎、李紫茜、朱朔齐、师语

**最佳“故事大王”奖:**

河南省体育运动学校游泳队 李怡瑶

高新区百炉屯小学六三班 吴留格

郑州经济技术开发区耿庄小学 李剑举

郑东新区康平路第二小学 六一班 马家威

建业小哈佛双语学校六四班 王书琦

获得本次“天星杯”征文大赛“故事大王”特别奖的是来自郑东新区康平路第二小学六一班的张超宇同学,他的作品将在本周四《晚报小记者》版刊发。

“开开你的梦想是什么?”  
“我想当一名乡村教师,让农村的孩子都能接受好的教育。”  
“我想办一个流浪宠物救助站,让无家可归的小动物有一个新的家。”  
“我想当一名农民,回到我原来的家,和爷爷、小胆儿永不分离。”  
“我想当一名医生,能治好我爷爷那样的病,让亲人不分离。”  
截至12月15日,第十届绿城读书节“天星杯”征文大赛,共收到全市中小学生学习来稿674篇,在同学们的稿件里,上面的回答是大家不约而同的设想。  
郑州晚报记者 张柳